& ‘f\\u\c ‘,h, Wﬂ\lmcu U(L /&,W})]A’Lﬂ'&-'f
\J  — . . st A e—a—

E X @Al w A = q/S/
S P ( .20
A~ Le LO/&L sut  LSTA a,wulMU @ B (CycL. m:/a»)
Bl

< \at +
e e He © t;:Peeok& F i

e —

kap Tl:T«%WK PS:PLr_

a : ’ | = h=A2k0n
,3 =) ~('_ ;V| = @(D'C ll. !

—‘C\ K P‘V"'l%"bg '\',_; ?4 ‘.13 y _ mRTy A(

y - N T ]D‘H

4‘ =
G

?: A P ~l§wtia 1V3: m T3 = 03‘)»3 P
i M P 0/_;!»7— F;;P

Ly =fo ks | g o

Vi

Elt @ s &ty ((veloa,u\ (P;(&J)

S - AR 2

A-%
§ - B - :M‘,m@ c YR = 2008
292 23 2'53 , (:’/l\”’-" (=
2 m ﬁ(7\; _—Q)
M 4 />
- bo"lq/\Kj— 0/
AU = nc ﬁT-——-CU.l—/L)(’Z’ = = IS
v "\
213 )rU
- L{ éq L" K\S‘ Shakespeare was § a the dave M nd died v wie da lala
u-lun.cu.l.uh.su—l- U‘W us...,u.‘!..\-alh.bnus...suruul\.ruus...,\...l_
May 1 |23 4s628!9 DU 121314151 1617 18192021221 23 242526272829 | o M

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

AS _ (83 _ [weedlT — p Ta _wm ¥R 4712
2—%3 T ? 7

= 4/)0/1,%3“4
E'\"r}- 43 -—9 EM+ c@ PLJ\"M\M,?*;, , '
W o=t Ay pRTA VT 3@4
RSN /fﬁ’f 7 a S L( éi\g
T L e —

| ss s le . 18, fr3lk 9 —

Elat @7% ewoo ) foloaw s _

=Py =199 K () —_—
W T
L{Cfa = hn C? C_Té___, ’L’): —:]—'-.3?'&‘, (T,'.,-Tq> = 604‘}4‘13’@
| sbang (T-T) -5 2R (T, W) = a9, Ky ()
. TY _ =~ ¥R _ ' S
AS <o bl = AR T~ ALl @
Sronsee noi o, oo

T A ) (\ —
/ et T o (v
L0 Po\d A &Ah« (Pw«fﬁ'—) CE\’g\:O lﬁ)‘) —0

s le 701«+C— Cmﬂnz’u) ’\mm,/‘kc Lo '

A % e«hﬁ, %M AApr-1- H”«e @ b bt
T thtcale « Rahallion heaan an Faster Manday in Dublin

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

fa? ( hir i B3
. 7

A ),c/ (A\;.lg}é"_,_f Y CANNG -——

% On peplate N ola i’ "?M,, .

@:>\QT :za S Ay Ya
(Bb-b)™ (gb)z | ~ 29Rb

P - "R'T( 'f_;’“ "K x4 _-_—E?}_';__,—«‘_'l_f: N
ic'va,b D T 3bh 29RL (3 | & .23% ;@_
2_dP - ‘3‘\:\\/ A48 9NN AT @_ﬁ,A o
oV T v AL
cﬂ’, - c\\/ dT (@
= YN lo)¢ L ) ‘)_ \:,.lo__.vu_, I _
p bT 9 ?j -2.(28)
RVIPS | GRS S £ £ DUADT Jp T _'b%} T
=2, s (/% oY

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

0y faf “. ~ f " 7, -
Qmazi{L‘,i S . S
= N\ )] 2V \wp/ Ty n)t el
etz . 3 foe N\ .
028y -9 fev g Y R -
~— ~ ~ 1 s 1 = e ol — P
71 \ oV } 1 \\k)r  y3 (v LT
, 7~ ~ T g ——— ——— r > m ~ —
Z,&_, derivas. DoLcenl SoaT 24t dre di efe. D1.E—
R 2‘:’-« %";;\:\QJ{:‘(’
3 _of .-V [BV) e A e o
S \_rg_ = ) = X = b 2
v \ 2P/ v Cicl Y ol ATV 3_ 24 tv.bl*
| i == \ -
oY/
A7 N :"*\‘,;__c = “» :\v
SN S P "_I,‘,—':‘ - = — ‘\‘\
B S RTV. _ <a(V-& —T
_ 4 (@P) _ A 1% \ ? - RV atb.-b)
F B‘T v P v-b/ ’ - N> V__ Y
a—— -
Dmc:'!.rg = RY
- '\ Rvyr_4ak_ L) | (&f

h s s ~ — - - - i \ IS
Y = _f\‘/_(ﬂ%) , P= M—W o
| o 2RQBRRTY gy R
valyy)t V-b
= (@l I e D s -

dT

s

2T/p v 2al-b)= RT3 | ke
(2_‘! __ RUU=b)

e
—‘ S ;> ; _ RV k\fcl)\ 3
T P RTyi,‘ga(,V,b)z‘m T RTv3 9 6\( V_h)*

¥ ES—— 2

o 3

EXthow n% 3 Z ,
o= = e : Y2 - R

q/— P = N ﬁ-, =/)0 - 0{0"2 )(’S(I'O = | ﬂ/*e((é dl'w‘ . @

RT -2 gofd X300
g}:EnT:&AD -—-—-—7’_—- = ﬂ,%iqj‘h\ @

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

y LL PU‘)'-&«}»J C/ﬂumaqu& e Lﬂ\mfwe_ %ﬂ,l.r

M= MR 9\«(@‘ ) G
/I/L—W-MG )©+W5/I>(3m @,{W% --M% o,

G2

y/. 457 +(734x3m>) & e ),,q,ﬁﬁ Do

e o0,

£A_A\ )\GDK ( S :’szs&‘w c«/t'-, 209 Q’f" 3QX -

~9€; AWS - S <8z i
s ammm : £ 2 =) S =S = 9;.{(;
9T>(,“ @ - .

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

Université de Béjaia l | Al Aszgl Année universitaire 2023/2024 ”
Faculté de Technologie @ i nessis 19° Année Tronc Commun Ingénieur
Département de Technologie

Exercice 01 :

Le cycle représenté sur la figure ci-contre est constitué de deux isothermes
et de deux isobares. 11 est décrit par une masse m=1kg d'air supposé gaz T,
parfait. La pression au début de la compression est P1=120 kPa et le taux 2 3
de compression est a =V /V, = 5,5. Les températures des deux isothermes
sont T1=27°C et T3= 627°C. On suppose que toutes les transformations du
cycle sont réversibles :

1-Sans effectuer de calcul, donner le signe du travail de ce cycle W cycle. L

Justifier votre réponse. Ce cycle est-il moteur ou récepteur ?

2- Calculer les pressions, températures et volumes de l'air aux points 1,2,3
et 4 du cycle.

3- Calculer W, Q, AU et AS au cours de chaque transformation du cycle.
Données : Mair =29g/mole, y =1,4 ; R=8, 31 J.mol"!

Exercice 2 :

Soit une mole de gaz réel satisfaisant a 'équation de Van Der Waals :

(P+%)(V—b) = RT
1- Donner les expressions de Pc, Ve, Tc qui représentent les coordonnées du point d'inflexion a
tangente horizontale sur l'isotherme T = Tc. Quelle est la signification de ce point C 7 Expliquez.
2- Donner la différentielle de la pression dP. Vérifier que dP est une différentielle totale exacte.
3- Déterminer les expressions des coefficients thermoélastiques o, B et y 1.

_ 1(6V) B_l(aP) _1 av
Xt ="y\ap/),’ ~P\aT V’“‘V(ﬁ)p

Données :

Exercice 03 :

1- Un ballon ferm¢ de 1L contient, a la température de 300K, 102 mole de monoxyde de carbone
CO et 3.102 mole de dioxyde de carbone CO,.

a- Calculer la pression de chaque gaz.

b- Calculer le potentiel chimique de chaque gaz.

Données : a 300K sous Po : py (CO) =— 169 kJ. mol™', po (CO2) =— 458 kJ. mol™!

2- On étudie I’effet de la température sur le potentiel chimique de I’eau liquide lors d’une variation
de température de 100K. Calculer la variation du potentiel chimique en supposant constante
I’entropie molaire absolue de I’eau liquide entre 298K et 398K (s°H20)Liquige= 70 J.K'..mol ).

Bon courage

Cvele d"Encsson Theompie
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